



Газета выходит с 1 июля 1966 года

В РЕСПУБЛИКЕ

- Качественный питьевой водой обеспечено теперь 18 тысяч населения маршановского колхоза имени Тухтасина Мирзаева. В строительстве водовода приняло участие население, которое методом казара выполнило две трети его стоимости.
- В газелинском оздоровительном комплексе «Белога» началось лечение ртутьем больных кумысом.
- Первые фотоники юльские астронавты на Солнце получены учеными Астрономического института Академии наук Узбекистана.

В СТРАНЕ

- Приняты Указы Президента СССР о назначении С. В. Анисимова министром материальных ресурсов СССР, о назначении М. Ф. Ненашева министром информации и печати СССР.
- На очередной сессии Душанбинского городского совета принято решение о демонтаже ядерной установки «Аргус» в одном из исследовательских институтов города.
- Банк Эстонии принял решение о новых условиях покупки валюты с 17 июля у юридических лиц Банк республики сам будет устанавливать курс рубля.
- Жители двух армянских сел Геранбойского (бывшего Шаумяновского) района Азербайджана Булузма и Манашиде в прошедшие выходные дни были вынуждены покинуть места постоянного проживания.

ЗА РУБЕЖОМ

- Как считают специалисты, сумма расходов на охрану лидеров экономического совещания стран «семерки» может составить 12—13 миллионов долларов.
- В ряде лубкинской зарубежной ученых содержится предположение, что дымные пожары нефти в Кувейте скрываются на аномальных погодных условиях всего Среднеазиатского региона.
- Вопреки протестам общественности готовится ликвидация телевидения бывшей ГДР.

В Кабинете министров Узбекской ССР

Состоялось заседание Кабинета министров при Президенте Узбекской ССР. Президент Узбекской ССР И. А. Каримов проинформировал о принятой недавно программе совместных действий Кабинета министров СССР и правительства суверенных республик по выводу экономики страны из кризиса в условиях перехода к рынку, подробно остановился на тех проблемах, которые предстоит решить в ближайшее время. Он отметил, что сейчас, при разработке прогнозов на 1992 год, следует внимательно подойти к развитию экономики республики.

В том виде, в котором данный документ опубликован в печати, в силу сложившихся региональных особенностей республики, является для нас неприемлемым. Во-первых, потому что он разработан на основе старых подходов, когда союзные министерства и ведомства диктовали свои условия и определяли все параметры по государственному заказу. Во-вторых, раз республика заявила о своем суверенитете, следовательно, они должны самостоятельно решать все вопросы, в том числе связанные с установлением госзаказа предприятий и организаций, расположенных на их территории, независимо от подчиненности. И в первую очередь, в силу сложившейся специализации и зависимости республики от поставок продовольствия, особенно зерна, сахара, мяса, нефтепродуктов, многих товаров народного потребления. Этот документ вынуждает нас снова идти на поклон к другим республикам, которые уже и сегодня не выполняют свои экономические обязательства, определенные межреспубликанскими соглашениями. Поэтому мы решительно потребовали его пересмотра с учетом защиты интересов республики.

Говоря о сложившейся экономической ситуации в республике, Президент особо подчеркнул, что республика — это единый регион, единое территориальное государственное образование, которое действует по единым законам, эти законы обязательны для всех территориальных и административных образований Узбекистана. Тем не менее некоторые руководители старались подменить эти законы, вводя административные диктаты, напротив забывая об интересах соседних областей и республики в целом, о

требления, стройматериалов. В связи с ростом цен президент остро поставил вопрос об индексации доходов. Низким образом нельзя допустить падения жизненного уровня населения, несмотря на сложную обстановку, в которой находится республика, нельзя допустить и свертывания социальных программ — таких, как строительство жилья, развитие здравоохранения. Это особенно важно потому, что население республики растет, а социальные условия пока еще не соответствуют требованиям жизни.

Понимая, что цены будут расти, сказал И. А. Каримов мы должны дать возможность предпринять, в каком бы подчинении они ни были, выйти за рамки тех фондов потребления, тех ограничений, которые пока действуют. Надо, чтобы каждый коллектив сам решил, какой фонд заработной платы нужно сегодня использовать для того, чтобы гарантировать своим рабочим по крайней мере ту индексацию, которую мы пока не можем обеспечить за счет других источников. Индексация означает параллельный рост оплаты труда при повышении цен, любые искусственные ограничения роста заработной платы нужно снять, поставить в тесную зависимость от конечных результатов. В этой связи следует уже в нынешнем году размер компенсации увеличить до ста рублей на каждого работающего. Это касается в равной мере предприятий и учреждений, получающих средства из бюджета. Защитить социально уязвимые слои населения при переходе к рынку — важная задача, которую следует решить безотлагательно.

Мы должны регулярно в печати информировать народ о происходящих процессах в условиях рыночных отношений. Нам необходимо в кратчайшие сроки принять дополнительные законодательные акты, обеспечивающие надежную защиту интересов народа, особенно его социально уязвимых слоев. Только благодаря слаженной совместной работе можно выйти из создавшегося тяжелого положения. Реализовать комплекс правительственных мер с тем, чтобы на их основе остановить падение жизненного уровня народа и стабилизировать экономику можно только при достижении общественного согласия в стране, четкого разграничения компетенций и функций по управлению экономикой между центром и суверенными республиками и повышения ответственности за выполнение поставленных задач.

(УзТАГ).

В обществе «Знание»

Одну тысячу рублей

НА ПОДПИСКУ НА «ВЕЩЕРНИЙ ТАШКЕНТ» И «ТОШКЕНТ ОЖИШО» ДЛЯ МАЛОМАЩУЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ И ГРАЖДАН ВЫДЕЛИЛА ТАШКЕНТСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ».

Решение о выделении средств из шекского фонда, предназначенного как раз для благотворительных целей, было принято на недавнем заседании президиума городской организации общества «Знание». Дело в том, что в связи с удорожанием стоимости газет и журналов в 1992 году городской фонд милосердия и здоровья начал акцию по оказанию помощи малоимущим в подписке на любимую многими горожанам «Вещерку». И городской организация общества «Знание» одной из первых откликнулась на этот призыв. Совместно с городским фондом милосердия и здоровья был составлен список тех, кто давно читает «Вещерку», но из-за повышения цен не в состоянии выписывать газету. Более сорока человек получают в скором времени бесплатно полностью оформленные абонементы на «Вещерку». Хочется верить, что добрый почин Ташкентской городской организации общества «Знание» станет хорошим примером для многих городских крупных промышленных предприятий, организаций и учреждений, общественных организаций. Ведь у нас немало людей, желающих, как и прежде, выписывать и читать «Вещерку», поэтому для них боль-

точных, технических, естественных наук, зато растет он на лекции по экстрасенсорике, нетрадиционным методам диагностики и лечения, уфологии. Можно по-разному толковать эти факты: с одной стороны, нельзя забывать о том, что главной целью общества является все-таки пропаганда научных, а не околонулевых знаний; с другой стороны, нельзя и отвергать с ходу всплывающий сейчас интерес к парапсихологии, аномальным явлениям. В итоге участники острого дискуссии согласились с тем, что здесь нужна не кофированная, а живая лекция. Думаем, решение о разработке цикла лекций по самым различным аспектам естествознания и привлечение к их чтению членов-корреспондентов, академиков АН УзССР, ведению открытой, публичной полемике с экстрасенсами, уфологами, целителями можно расценивать как оптимальный вариант в определенном положении городской организации общества «Знание» в данном вопросе.

На следующем заседании президиума Ташкентской городской организации общества «Знание» решено было вернуться к рассмотрению некоторых вопросов, в частности возобновить практику отчетов научно-методических советов о проделанной работе.

Н. АЛЬТИУС.



Фоторепортаж

Комплекс откроется к осени

Близится к концу отделочные работы на строительстве литературно-издательского центра Союза писателей республики.

Приняв эстафету от генподрядного СМУ-11, пришли сюда субподрядчики из строительного-монтажного управления № 92 ПСМО «Водстрой». Объект этот, надо сказать, возводился достаточно долго. Сначала не могли приступить к строительно-монтажным работам, затем его и вовсе законсервировали сроком почти на год. Но все мы-

тарства уже позади, и «дел осталось» меньше, чем две-три недели. Так сообщили мне в производственном отделе СМУ-92.

Если судить по улыбающемуся лицу штукатура Рауфы Байковой (на верхнем снимке), то убеждаешься в справедливости сказанного. Это же могут подтвердить плотник Ш. Рустамов, мраморщик Б. Нитыев, столяр Б. Исханов. Опытнейшие работники, за плечами которых по 14 лет трудового стажа только в СМУ-92, О. Худайназаров и И. Игамбер-

дые (нижние снимки) в полной мере разделяют чувства товарищей, но по-прежнему сосредоточены и деловиты. Они стараются не упустить ни малейшей мелочи, привыкнув работать на совесть.

Словом, сегодня на литературно-издательском центре осталось почти треть всех отделочников. А основная их часть уже занята на других объектах. Такова жизнь строителя.

А. БУРНЕВ.

Фото Р. Шарипова.



Создано общество узбекского языка

12 июля в Ташкенте состоялось учредительное собрание республиканского общества узбекского языка. Его открыл советник Президента Узбекской ССР Б. А. Назаров.

В работе съезда приняли участие руководители Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства народного образования Узбекской ССР, Академии наук республики, представители рабочих и интеллигенции, средств массовой информации.

На съезде особо подчеркивалось, что узбекский язык является бесценным богатством и духовным наследием народа и его необходимо развивать в качестве государственного языка, нужно постоянно расширять сферу его применения.

Было обращено внимание на важность реализации Закона Узбекской ССР о государственном языке.

Отмечалось ослабление работы по широкому внедрению этого закона в жизнь. Были высказаны предложения по усилению и совершенствованию этой работы.

На съезде выступил член Президентского совета Узбекской ССР, заместитель председателя Кабинета министров при Президенте Узбекской ССР Э. С. Самандаров. Утверждено положение о республиканском обществе узбекского языка. Избраны руководство и ревизионная комиссия общества. Председателем республиканского общества узбекского языка избран член-корреспондент Академии наук Узбекской ССР И. Кучкартаев.

В работе съезда приняла участие член Президентского совета Узбекской ССР Т. А. Валеев.

(УзТАГ).

Дела депутатские

По наказу избирателей

Жители Карасу-6 на днях получили отличный подарок — на их массиве открылся новый магазин, где есть отелы продовольственных товаров, галантерей, соков и напитков.

Вопрос о магазине был поднят во время встречи избирателей с народным депутатом Узбекской ССР Ш. Т. Нусратовым, — рассказывает заместитель заведующего идеологическим отделом Куйбышевского райкома партии Дилшором Ахмеджановым Маликова. — Наказ этот не остался на бумаге — на массиве, где проживает около 50 тысяч жителей и где до сих пор не было ни одного магазина продовольствия, появились «исюва» торговая точка.

— Площадь нового магазина — сто семьдесят квадрат-

ных метров, — добавил заведующий отделом торговли Куйбышевского райисполкома Фехруз Шарифов Умаров. — Сто из них «отдано» районцеторгу для реализации продовольственных товаров, семидесят — Ташгалтерейторгу. Здесь можно не только приобрести необходимые продукты и вещи, но и просто отдохнуть, перекусить — в отделе «Соки» всегда предлагаются напитки и свежие кондитерские изделия.

Были учтены и пожелания жителей махаллы о выделении помещений для проведения национальных обрядовых мероприятий — на крыше магазина сооружен навес, установлены столы, стулья.

Г. УСТИМЕНКО.

Что происходит с погодой?

Дождь в июле

Во второй декаде июля в Узбекистане произошло резкое понижение температуры ночью до 14—16°, днем до 25—30°, местами прошли дожди. С одной стороны — это аномальное явление, так как среднедневная температура опустилась на 5—8° ниже нормы (минимальная температура в Ташкенте во второй декаде 19°, максимальная — 34—35°). Это произошло потому, что в атмосфере до высоты 5—7 километров установились северозападные потоки, по которым

холодный арктический воздух из районов Гренландии проник сначала на европейскую территорию Союза, а затем через южные Поволжья и на территорию нашей республики. С другой стороны, такое понижение температуры, такое похолодание в этот период осуществляются один раз в восемь лет. В прошлом году в эти же числа температура в Ташкенте понижалась ночью до 17°, днем до 30° и был почти так же дождь. Такой же интенсивности волна холода была в 1987

году. Но если в этом году в Ташкенте выпало 3 миллиметра (это как раз июльская месячная норма), то в 1987 г. выпало 18 миллиметров осадков (это шесть месячных норм). Аналогичные процессы наблюдались в середине июля в 1977, 1972, 1968 годах.

Неустойчивый характер погоды с кратковременным усилением северо-западного ветра до 17—20 метров в секунду с дождями и грозями, при этом существенно в горных районах, сохранится еще 16 и 17 июля, а пониженный фон температуры (ночью 14—19°, днем 29—34°) продлится до конца второй декады.

В. БУЛГАР, начальник отдела долгосрочных прогнозов Гидрометцентра УзССР.



С 16 по 21 июля

По сведениям Гидрометцентра УзССР, в первой половине недели по Узбекистану сохранится неустойчивый характер погоды, местами пройдут кратковременные дожди, прогрянут грозы. При грозе возможно усиление западного ветра до 18—20 метров в секунду. Температура воздуха будет в пределах: ночью 14—19°, днем 29—34° тепла.

В дальнейшем ожидается погода преимущественно без осадков. Температура воздуха несколько повысится. Ночью до 17—22°, днем до 31—37°.

Средняя температура предполагается около и ниже нормы. По мнению специалистов Центра медицинского метеорологического и метеопрофилактики НИИ медицинской реабилитации и физиотерапии имени Н. А. Семашко, ожидаемые погодные условия во второй половине недели могут вызвать ухудшение самочувствия у больных с заболеваниями бронхолегочной системы, артериальной гипотонией, хронической недостаточностью мозгового кровообращения, ишемической болезнью сердца.

В целях профилактики для



лькости организма к неблагоприятному действию погоды.

Можно при ухудшении самочувствия воспользоваться гальванопластами, разработанными учеными Республиканского научно-методического центра рефлексотерапии института. Их наклеивают при гипотонии, вялости, сонливости на точку ХЗ-ГУ (рис. 1) симметрично на 3—5 суток, заблаговременно бронхолегочной системы на точки ЛЕ-ЦЮЕ и ЧЖАО-ХАЙ (рис. 2, 3). При отсутствии гальванопластов полагается пальцами (давление этих точек).

Изучаем узбекский язык

ТЕМА СЕДЬМАЯ

КУРУК МЕВАЛАР РАСТАСИДА

— Юринг, курук мевалардан олмази.
— Хоэир мевалар гарк пишиган пайт.
Курук мевани нима қиласиз?
— Углим Узок Шарқда ҳарбий хизматда...

В РЯДУ СУХОФРУКТОВ

— Пойдемете, кулим сухофрукты.
— Сейчас аса фрукты созрели. Зачем вам сухофрукты?
— Мой сын служит на Дальнем Востоке...

Фотолетопись страны в работах ветерана фотохроники

Имя Николая Михайловича Акимова, фоторепортера ТАСС, ветерана фотохроники, хорошо известно журналистам и фотокарам старшего поколения. За долгие годы работы в агентстве...

Разъясняет специалист

Льготы учителям

В ноябре прошлого года вышел Указ Президента УзССР «О дополнительных льготах учителям всех типов школ, воспитателям детских домов, повышении заработной платы учителям старших классов»...



Фото Н. Акимова. Фотохроника ТАСС.

Требуется точность, требуется единство

За годы перестройки Госстандарт второй раз сменил «фамилию», если говорить о его полном названии. Теперь он стал Комитетом стандартизации и метрологии СССР. В названии, таким образом, вошло слово, указывающее на одну из важнейших его обязанностей...

В год. Сюда добавим и сумму 855 тысяч рублей — столько будет стоить льготная оплата коммунальных услуг бюджетной семье. Выдано 824 справки работающих и неработающих пенсионерам для последующего оформления дополнительных льгот...

Интеркуррьер

Хотите стать членом престижного клуба — выпейте для начала пива из древней кружки. Такая традиция записана в него сложилась в «Бьеркювент интернэшнл» — в неформальном объединении людей разных профессий — любителей пива.

Отделался легким испугом

Пьяному и море по колено — в справедливости этих крылатых слов, впервые доведенных до бескрайних просторов средневековой возмездности, смогли убедиться медики и полицейские из южноафриканского города Хоут-Бей.

Надежная связь с провинцией

Воспользоваться телефаксом смогут теперь жители южно-вьетнамской провинции Донгхал, причем это касается не только крупных городов, но и уездных центров. Провинция Донгхал расположена примерно в 100 км от города Хошимина, однако некоторые ее уезды не так давно считались труднодоступными...

Надежная связь с провинцией

Воспользоваться телефаксом смогут теперь жители южно-вьетнамской провинции Донгхал, причем это касается не только крупных городов, но и уездных центров. Провинция Донгхал расположена примерно в 100 км от города Хошимина...

Надежная связь с провинцией

Воспользоваться телефаксом смогут теперь жители южно-вьетнамской провинции Донгхал, причем это касается не только крупных городов, но и уездных центров. Провинция Донгхал расположена примерно в 100 км от города Хошимина...

Надежная связь с провинцией

Воспользоваться телефаксом смогут теперь жители южно-вьетнамской провинции Донгхал, причем это касается не только крупных городов, но и уездных центров. Провинция Донгхал расположена примерно в 100 км от города Хошимина...

Мастера национального искусства

Когда сочетаются законы бытия, красоты и гармонии

Истоки национального искусства Узбекистана нашли яркое отражение в творчестве известных узбекских мастеров — резчиков по ганчу Умарджона Умарджона Гуллама Угли и Юсупова Зивутдина Миркадыра Угли, создавших замечательные резные ганчевые работы в Ташкентском институте инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства.

Эту особенность помещенных художники используют в целях наилучшего раскрытия замысла. Они решают композицию оформления интерьера в виде образа звездного мира с обособленными самостоятельными галактиками.



Короткая летняя ночь с ее жемчужной прохладой была вазу на исходе. Огромный город спал, набравшись сил для нового трудового дня.

Происшествия

За час до рассвета

нарушено «много интересных вещей». Видя наше нетерпение, нам, как говорится, пошли навстречу: «Поезжайте, туда отправляется еще один парад, как-нибудь уместитесь со своей аппаратурой...»

ее и мука, как бесконечно повторяли одно и то же «Пуд! — Деньги!». А какие же у престола дехкан, все жизнь проработавших до пенсии в колхозе, деньги? Женщина рассказывает, как удалось ей размять веревки, перелезть через забор, позвать на помощь соседей. Она еще не знает, что с мужем: уверена, что с ним все в порядке. Увай Прихвалаш (через час после вызова) бригада «скорой помощи» констатирует смерть потерпевшего. Предположительно — от удара. Когда об этом узнали подоспевшие родственники и соседи, оставшиеся во дворе этого дома стало невыносимо даже для немало повидавших сотрудников милиции, ведь нельзя привыкнуть к человеческому горю.

В самом деле, того же Тибета, скажем, позитивный взгляд стал бы воровать на казнь — слишком много хлопот. Ни спрятать, ни продать незаметно столь известного риса практически почти невозможно. Тем не менее он словно в воду канул. Вот и рождаются среди конников глухие и неясные разговоры о некоей мафии, делающей свой черный бизнес на высокопородных ворованных лошадях. Ни опровергнуть, ни подтвердить эти слухи работники правоохранительных органов — увай! — не в состоянии.

Гласность дорожает

СТАЛА ИЗВЕСТНА СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ НА 1992 ГОД.

А вот подписаться на еженедельник ЦК КПСС «Гласность» по карману, кажется, даже советским гражданам. Всего-то 9 рублей!

ЧП на ипподроме

Конокрады наглеют, если «скромничает» милиция

История невероятная, практически невозможная, в подвоях мира — на ипподроме мира — на ипподроме мира — на ипподроме мира.

Ведь самим этим людям, с ипподроме, инцидент отнюдь не кажется завершившимся. Больше склонны думать, что Сахару лишь добились себе некоторой отсрочки... Ибо речь идет не о шалости, а о дерзкой попытке корыстного преступления.

Рязанское ПО САМ. ПРЕДЛАГАЕТ недорогой отечественный персональный компьютер [ПК] «Искра 1030 М» программно совместимый с ПК IBM PC XT.

Хозрасчетное управление «Ресурс» Ташгорисполкома реализует за свободные рубли: телефонные аппараты с программным многооперационным управлением «Панасоник» — автоответчик КХ-Т 2460.

Объявлен розыск. Куйбышевским РОВД разыскивается без вести пропавший Заринов Галенур Заринович, 1916 года рождения, пенсионер, проживающий на массиве Северо-Восток-2, дом № 31, квартира 28, который 24 июня с. г. ушел из дома и больше не вернулся.

